

安全比美丽更重要

■文 雷春香



近日,在北京华贸中心的地下停车场,发生了一起越野车“穿墙”事故,造成一死两伤的惨剧。据悉,被撞女保安当场死亡,办公室内两员工被撞后受头外伤,经处理无大碍。据目击者称,肇事车驾驶员为女性,事发时穿5厘米高跟鞋,其驾车转弯过程中,疑操作失误将刹车当成油门,致车辆失控后加速撞墙,造成汽车破墙而入,撞进了一间办公室。此事一出,很多网友呼吁在相关法律中添加禁止穿高跟鞋驾驶的条款。

这起事故造成了一名女保安被撞身亡,两名办公室内工作人员受伤的惨痛结果。这样的结果触目惊心,令人痛心,也让人反思,虽然此次事故疑因女司机操作失误所致,但是其穿着5厘米的高跟鞋驾驶机动车无疑有着不可忽略的因素。

随着机动车保有量持续快速增长,机动车驾驶人数量也呈现迅猛增长趋势,近五年年均增量达2450万人。2016年,全国机动车驾驶人数量达3.6亿人,

汽车驾驶人超3.1亿人,占驾驶人总量的87.49%,全年新增汽车驾驶人3129万人。从驾驶人驾龄看,驾龄不满1年的驾驶人3314万人,占驾驶人总数的9.27%。男性驾驶人2.60亿人,占72.77%,女性驾驶人9738万人,占27.23%,与2015年相比提高了1.53个百分点。随着女性驾驶人数量的不断增加,也引发了许多网友的担忧,究竟还有多少女司机在穿着高跟鞋开车?

当然,爱美之心人皆有之。穿上一双高跟鞋,不仅时尚优雅,而且能够提升女性的自信和气质,凸显出一种女性独有的美,也因此,高跟鞋才成为很多女性的最爱,被一些女性视为必备的标配。需要注意的是,高跟鞋也存在着很大的安全隐患,如果穿着高跟鞋开车,无形中会增加危险系数。因为高跟鞋的鞋跟过高,会严重影响踩刹车或离合时的力度和角度,紧急情况下很容易出现意外。同时还可能导致脚掌从踏板上滑落,无法及时

制动,最终引发车祸。可是在现实生活中,总有一些女性对此不以为然,依旧穿着高跟鞋开车,导致类似的由高跟鞋引发的交通事故在全国各地发生过多起。虽然此次事故的原因目前并未清楚,但是女司机穿着高跟鞋开车无疑是绕不开的因素。

新《交通安全法》规定,开车时,不得有穿拖鞋、穿跟高4厘米以上高跟鞋、赤脚及用手持电话进行通话等妨碍安全驾驶的行为,违反规定的驾驶员将被扣除2分并处以一定的罚款。但是在现实中,这一规定并未得到很好的执行。作为女性的笔者呼吁,广大女性驾驶员们应该将安全放在首位,毕竟安全比美丽更重要,如果一定要追求美丽,完全可以在车上准备一双平底鞋,开车时换上平底鞋,这样既可以确保安全,也能够满足美丽追求。

此外,笔者发现,还有许多驾驶的陋习在女司机中较为常见,比如不看后视镜,随意变道;带宠物驾驶;孕妇开车超速50%;穿10厘米高跟鞋开车,刹车踩不住;基本功不扎实,起步熄火、坡道起步溜坡;停车补妆、开车时化妆或吃零食翻包;把装饰物塞满全车,特别是后窗上挂满玩偶玩具,容易阻碍视线;一味降低车速,该快不快、该慢不慢等等。这些不良的驾驶习惯和陋习,会给安全行车带来极大的影响。

因此,广大女性驾驶员应该避免和远离这些驾驶陋习,要时刻谨记开车上路安全第一,自觉遵守相关法律法规,养成良好的行车习惯,为自己和他人负责,文明驾驶,安全出行,切不可因为一时的疏忽和大意而造成更大的交通危害。

共享体育或将改变健身习惯

■文 宋慧雯



当下马路上的共享单车,几乎凑齐了彩虹的颜色,地铁站、公交站、写字楼楼下,随处可见。近期,在嘉兴市,除了共享单车外,还悄然出现了共享篮球,“体育共享”开始走进大众视野。

据报道,4月下旬开始,在嘉兴学院的梁林校区、越秀校区等处,出现了共享篮球。共享篮球柜放置在篮球场旁,一个橙红色的柜子上印着二维码,有锁,用微信扫码就能取球,押金29元,玩半小时1.5元。为了保证租球人能够按照规定还球,柜子上方安放了一个摄像头,租还球的时候都需要进行录像操作。不少网友评论道,“作为学生,我们经常打篮球的,都有自己的球,去球场打球,我们都会带自己的球,用得也顺手,我不会去借共享篮球。共享篮球为了与别的球区分开,可能会有二维码等标牌,拍在地上手感不好。”也有人表示支持,“我认为还是挺好的,有时候路过篮球场,突然想玩一下,但是忘了带球,这时候共享篮球就派上用场了,而且球的质量也不错,价钱还算实惠。我觉得挺方便的。”

对于共享篮球,运营方也有自己的想法,他们之所以让篮球“打头阵”,是基于中国庞大广泛的篮球群众基础。首先投入到高校篮球场,主要直面目标用户群。作为共享体育的先驱,共享篮球还是很有市场的。接下来运营方会拓展市场,“共享足球”、“共享网球”、“共享乒乓球拍”、“共享羽毛球拍”都会出现在运动场馆,经营范围也会从嘉兴扩充到更多城市。

共享经济是一股大势所趋的潮流,将其引入体育领域也是一种必然。虽然比不上共享单车的繁华,但是也会有需求。有需求就有市场,但是相比共享单车的盈利模式,共享篮球显得薄弱很多。首先受众人群小众化;其次篮球单价低、使用频繁,损坏率高,盈利模式面对的难点多,投放的空间比较单一,无非是体育场、体育公园和学校。

相较于篮球,运动场馆更是稀缺的资源,未来有可能出现共享足球场、共享篮球场、共享网球场。在人们热衷健身、注重健康的当下,共享体育应运而生,希望通过市场的洗牌,不仅能谋求到生存方式,也能便利大众,让百姓随时都可以健身一下。

资金荒再来袭 投资需要注意啥?

■文 王诗文

眼下,提及“资金荒”三个字,普通投资者再不会感到陌生。尤其是近段时间,股债表现受挫,上证综指、中债综合净价指数均出现下跌,同时包括拆借利率、回购利率等在内的资金利率全面上行,机构资金紧张,市场再现“钱贵钱紧”。

究竟此次资金荒有多严重,又是什么原因导致的?接下来还会构成哪些影响?投资需要注意什么?私聊中,诺亚财富研究与发展中心贾文娟告诉笔者,“资金荒”并非央行收紧流动性所致,而是严监管政策下银行与非银机构间资金紧张。“去杠杆+金融防风险”背景下资金面的紧平衡及严监管政策密集出台为主要原因。事实上,央行日前及时发出了信号,强调“继续实施稳健中性的货币政策,高度重视防控金融风险”,并且在公开市场操作上连续两周净投放,稳定住了市场流动性预期。可见央行对于资金面的态度仍是维稳的,预计短期内资金面维持紧平衡。而且,早在今年春节前后,央行便陆续上调了OMO、MLF、SLF工具利率,起压缩资金面、引导去杠杆作用。近期银行业严监管密集出台,直指同业套利和同业扩张,同业资金紧张加剧,银行间资金利率全面上行。

不可否认,在“去杠杆+金融防风险”背景下,银行表外或为2017年监管重点,而近期监管动作无一得到验证,银监会两周内密集发布7个文件,其中6号文《关于银行业风险防控工作的指导意见》、46号文《关于开展银行业“监管

套利、空转套利、关联套利”专项治理的通知》、53号文《关于开展银行业“不当创新、不当交易、不当激励、不当收费”专项治理工作的通知》等均剑指同业套利和同业扩张,涉及银行理财、存单和委外等业务,金融去杠杆继续。其主要涉及内容如下:首先,债券投资方面面临降杠杆;其次,理财业务方面,重申包括理财产品严控嵌套、强化穿透管理、严控杠杆、不得使用自有资金购买本行理财、理财配置非标不得超过2013年8号文的上限、自查是否违规开展理财资金池等,理财投资更具规范化;其三,同业业务方面,主要对同业存单和同业套利的监管,剑指监管套利、空转套利和关联套利,银行同业和委外业务面临收缩,底层流动性资产面临一定赎回压力,利空利率债;其四,信贷方面,房地产信贷趋严,地方债务严格管控,严格管理不良信贷出表,严格控制对“空壳企业”和“僵尸企业”的信贷。此外,股市方面,4月证监会再次发声对于此前频遭炒作热捧的次新股表明态度,对于炒作行为将严厉监管打击。另有传言监管层开始注意区域游资炒股,有意严厉对待利用资金扰乱市场正常交易的行为。

综合而言,不少行业人士认为,目前货币政策继续侧重去杠杆、防风险,基本面目前表现相对稳定,汇率仍有隐忧但仍可控,短期来看,货币政策在量方面再难宽松,正如此前周小川“货币政策宽松已到周期尾部”的发言。应该讲,目前市

场风险偏好下降,主要在于监管的加码,后续或处于细节政策出台及现有政策落实执行阶段,预期风险仍持续一段时间。而债市方面,随着银行业严监管政策逐步落实,委外和同业资金的收紧引导金融被动产去杠杆,资金链的收紧利空债市。短期来看,利率仍面临高位调整压力,难有单边趋势;长期来看,需关注金融防风险政策的边际变化、宏观经济指标和美债加息节奏,美债利率走势对中国国债利率走势仍构成较大制约。此外,此轮货币市场和债券市场利率上行,企业面临再融资压力,银行贷款利率和非标融资利率虽未见明显上行,但不排除有滞后效应,企业总体融资难度加大已成可见之势,预计高杠杆和短期债务压力大的中小企业信用风险加剧。

股市方面,近期A股市场下挫主要是由于政策面消息频出,监管加强造成的。监管政策下风险偏好下降对股市影响为短期效应,在有稳定经济基本面为支撑的前提下,A股市场不具备长期大幅下行的空间。此外,企业债务再融资的收紧,或加大部分上市公司的财务费用和资金链风险,预计个股盈利后续表现分化明显。最后,根据相关政策,非标房企融资明显受限,此外信贷资金严控进入“两高一剩”、僵尸企业,结合再融资收紧情况,非标的信用风险加大,高杠杆和短期债务压力大的中小企业风险加剧,此外部分靠信贷体系的僵尸企业和中小产能过剩企业风险不容小觑。

